Knaccudomnkauymsa npupoaHbiX BO4 NO BENUYMHE UX
MUHepanusaunm

1

Munepanu3anus, < HanmenoBanue BoJ

<0,2 YabTpanpecHble
0,2-0,5 IIpecHble
0,5-0.1 C oTHOCHTEJIBLHO NOBBILIEHHOM
MHUHepaJn3anuen
1,0 -3,0 CoJioHOBaThBIE
3,0-10,0 CoJienble
10,0 - 35,0 C noBBINIEHHOH COJIEHOCTBIO
35,0 - 50,0 IlepexoaHbie K paccojiam

50,0 - 400 PaccoJbl



MupoBble 3anacbl BOAbI

Bun mpuponssix Box

O6beM, KM>

Jloist BOABI B MUPOBBIX 3amacax, %

OT 001X
3aI1acoB BOJIBI

OT 3aI1acoB MPECHBIX
BOJI

MupoBoii okeaH

1 338 000 000

96,5

ITon3emHubie BOABI 23400 000 1,7 -
[TpenMyIIECTBEHHO MPECHBIC 10 530 000 0,76 30,1
MO3E€MHBIC BOJIBI

[TouBeHHas Biara 165 000 0,001 0 ,OS
Hez[HI/IKI/i U TIOCTOSTHHO 3ajeraromuii | 24 064 100 1,74 68 ,7
CHEYKHBIN TTOKPOB

3amacel BOJIBI B 03epax:

HPECHBIX 91 000 0,007 0,26
COJICHBIX 85 400 0,006 -
Bozbl B pyciax pex 2120 0,0002 09006
Bona B armocdepe 12 900

0,001

0,04

OO01ue 3amacel BOAbI

1 385984 610

100

[IpecHbie BOabI

35029 210

7. 83

100




[ HoOanbHBIN KPYTOOOOPOT BOABI B IIPUPO/IE

Q =Q

ncnapeHund OCaKu

Q =Q + Q

I/ICI_IapeHI/IFI I/ICI'IapeHI/IFI OKeaH I/ICI_IapeHI/IFI CyLIJa
520 TbiC. KM® =449 TbiCc. KM® + 71 TbIC. KM®

Q =Q + Q

OoCaKku OoCaadKn oKkeaH oCajKu CyLua
520 Tbic. KM® =404 TbiC. KM®  + 116 TbIC. KM°

OkeaH Cywa
- 45 TbIC. KYy6. KM +45 TbIC. KyD. KM



* [lpmepHbIN pacxod Boabl B MUpe

. (TbIC. KM3)

» Cenbckoe xo3anctso 7
 [IpPOMbILWNIEHHOCTb 1,7
 PazbaBneHue

CTOUYHbIX BOA 9

* B ObITY 0,6
e [lpoymne 0,4
* [loa3eMHbIN CTOK 13
e UToro 31,7

e OcTaToK 13,3



CpeaHunn coctaB NpUpoaHbIX BOA

Kommonent ConepxaHre OCHOBHBIX KOMIIOHEHTOB,
maH"! (Mace.)*

Bonbl MupoBoro okeana Peunas Boma JoxneBas Boaa
Karuonsr:
Na™ 10560 5.8 1,1
Mg?* 1270 3,4 0,36
Ca*" 400 20 0,97
K 380 2.1 0,26
AHWOHBI:
Cr 18980 5,7 1,1
SO,> 2650 12 4,2
HCO, 140 35 1,2
Br 65 - -




XecTKoCcTb NpUpPoOAHbLIX BOA

XXecTKoCTbIO BOoAbl Ha3biBaeTCs CBOUCTBO BOAbI,
obycnoBneHHoOe coaepXxaHuemMm B He NOHOB
KanbLuus U MarHus.

K = [Ca*]*f (ca) /M (Ca) + [Mg* *f Mg) /M (Mg)

X = [CaZ]/ 20,04 + [Mg2* ]/ 12,156
[Ca®" ] n [Mg?"] B mr/n

K — Morb/ky0. m



[To BennumHe obLen XKeCTKOCTM NPUPogHbIE BOAbI
NPUHATO OENUTb Ha pA4 rpynn:
BOJdA OYEeHb MArkass - K < 1,5 monb/ky6.Mm;

BOOa MArkas 1,5 Monb/ky6.M < XX < 3,0 monb/Ky6.M;
BOJa CpedHEN XXeCTKOCTU - MOonb/Kyb.Mm < XK < 5,4 monb/ky0.wm;
BOJa XXeCTKas - 5,4 mornb/kyd.m < XK < 10,7 monb/Ky0.Mm;

BOJa OYEeHb XecTKas - 10,7 monb/kyd.m < XK.



Hemeuknn rpagyc XeCTKOCTU COOTBETCTBYET COAEPXKAHUIO
B Boge 10, 0 mr/n CaO.

OanH PpaHuy3Knn rpagyc XXeCTKOCTU COOTBETCTBYET
cogepxanunto B Boge 10 mr/n CaCOa3.

OQuH aMmepuKkaHCKNK rpaayc XXeCTKOCTU COOTBETCTBYET
cogepxanuio B Boge 1 mr/n CaCOa3.

1mMonb/kyb.m = 2,804 HemeLKnx rpagyca XeCcTKoCTu;
1Monb/ky0.mM = 5,005 ®paHLy3CKMX rpagyca XeCTKOCTH;
1Monb/ky0.M = 50,050 AMepUKaHCKMUX rpagycoB XXECTKOCTU.,



PacTtBopumMocTb kap6oHaToB 1 pH noasemMHbIX u
NOBEPXHOCTHbLIX MPUPOAHBLIX BOA,

[MpoLuecc HenocpeacTBEHHOIrO pacTBOPEHUST KapboHaTa KanbLuus rno
YPaBHEHMUIO:

CaCOs = Ca?* + COs*
CaCO, + CO, (p-p) = Ca?* + 2HCO,

Mpn paBHOBecuMn ¢ KapoboHaTHbIMU nopoaamu pH
NOBEpPXHOCTHbIX BOA AOMKEeH COCTaBNATb

pH=8,3



LLleno4yHOCTb NpUpoAHbLIX BOA,

OgHon n3 BaXKHeULnx ocobeHHocTeN 6oNbLUMHCTBA NPUPOOHbLIX
BOA, ABNSIETCS CNOCOBHOCTb HENTPaNn3oBaTbk MOHbI BOAOPOAA.

OTa cNOCOOHOCTb Ha3bIBAETCS LLENOYHOCTbLIO BOAbLI U onpeaensaeTcs
9KCNepuMeHTanbHO Npu TUTPoBaHUK NPOB6bLI BOAbI CUIBHOM
kncrnoton, obeivyHo HCI, B npucytcteum dpeHondranenHa (pH
nepexoga okpacku 8,3) n sarem meturopanxa (pH nepexoga

Kpacku 4,5)
Ll = [HCO3-]+2 [CO3z ] +|[OH] (Monb/n)

OCHOBHbLIMU KOMMNOHEHTaMN, OTBETCTBEHHbLIMMU 3a npouecchobl

CBfi3blIBaHUA1 MOHOB BoAopoaa, B 60nbLUMHCTBE NPUPOAHLIX BOA
ABNAIOTCA UOHbI

HCO,’



1 poLecCCbl 3aKUCJIeHUA NOBEPXHOCTHbLIX
BOAOEMOB

B HopmManbHOM BOOOEME,
Ll =1 mmonb/n  pH=38,3

HecmMoTpa Ha NoCcTynneHne KUCHbIX
ocaakoB, pH npakTn4eckn He MeHsEeTCA.
NoHbI rugpokapboHarta, npucyTcTByoLWNeE
B NOBEPXHOCTHLIX BOJOEMax, ycnesatroT
NOJNTHOCTbLIO HEUTPANN30BaTh
nocTynatoLine noHbl H*:

HCO,- + H* =H,0 + CO,



npOLI,ECCbI 3dKUCINEeHnsA NoBepxXHOCTHbLIX BOAOEMOB

MepBbIn 3Tan.

L1=0,1 mmonb/n OBObI4HO pH =7-8.

B nepnoa MHTECUBHOIO NOCTYMNIEHUSA KUCTbIX aoxaen pH
CHmxaetca go pH = 5,5

C npekpalleHMeM MHTEHCUBHOIO NOCTYMNIIEHNSA KUCITbIX OCa[KOB
BOOOEM nepexoguTt B 0bbl4HOE cocTossHMe, pH nogHumaeTcsa ao
nepBoHavanbHbIX 3HAYEHUN.

BTopou 3Tan

LLl — meHee 0,1 Mmonb/n

pH Bogbl 0ObIYHO HE NMOAHUMAETCA BbILWE 5,5 B TEYEHMNE BCEIO
roga (OTCYTCTBYET KOHTaAKT C KapOOHAaTHbIMKU NopogamMu);

O Takux BogoemMax 00bIYHO rOBOPAT Kak 00 YMEPEHHO KUCTbIX.



npOLI,ECCbI 3dKUCINEeHUnsA NoBepxXHOCTHbLIX BOAOEMOB

Tpernii 3Tan 3aKUCICHUS

Il =0; pH BogoemoB cTabuanu3upyeTcs Ha 3HaYeHUsIX pH<S
(00bruHO pH=4,5), naxe ecinu arMocepHbIC 0CaAKH UMEIOT
OoJiee BrICOKHE 3HaYeHM pH. ITO cBA3aHO C IPUCYTCTBUEM
I'YMYCOBBIX BEIIIECTB U COSAMHEHUM aJFOMUHHUS B BOJOEMAaX U
MOYBEHHOM cJIo€. ' yMyCOBBI€ COSIUHEHHS B OCHOBHOM
IpeJICTaBICHBI B BOJOEMAaX PaCTBOPaMHM CIa0bIX
OpraHUYeCKHUX KUCIIOT, uMeromuMu pH<S5. CBsa3biBas Win
BBIJICIISIsE HOHBI H+, 3TH KMCIIOTHI CTaOMIN3UPYIOT 3HAYCHHUE

pH B Bozoeme.



